O REINO DAS PRANTAS

FOTOSINTESE E RESPIRACION.

1.-Todos 0s seres vivos necesitan
enerxia para poder vivir.

2.- A enerxia non se crea nin se
destrie soamente se transforma
polo que os seres vivos non poden
crear enerxia.A tefien que coller do
medio

2.- Existen distintos tipos de enerxia
pero coas que imos traballar agora
son dous, a enerxia da luz que se
chama radiante e a enerxia dos
alimentos que se chama enerxia
quimica

4.- As prantas transforman a
enerxia da luz (radiante) en
alimento (enerxia quimica), nun
proceso chamado fotosintese

5.- Cando a pranta necesita enerxia
para crecer, brotar, ... emprega a
enerxia que ten almacenada no
almidon nun proceso chamado
respiracion
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Esquema de los procesos
de la entrada de sustancias
y de transporte en las plantas.



IMAXEN DO FLOEMA E DO XILEMA E CELULAS VEXETAIS AO MICROSCOPIO

Tédalas imaxes que se acompafian dende esta pdxina pertencen ao libro da editorial oxford 12CCNN

Imaxe de hepéticas



cauloide —* Actividades

=B Cales son as plantas menos
evolucionadas? Por que?

=8 Cal é a diferenza mais significa-
tiva entre carrizas e hepaticas?

Fai un debuxo dunha carriza no
teu caderno e sinala as suas partes.

K8 Por que dicimos que as carri-
zas son esenciais na formacion do
solo?

is esténdense como un manto sobre
as arbores, o solo e as rochas. Partes
riza. Partes dunha carriza.

PARTES DUNHA CARIZA. Imaxe de editorial oxford 1°CCNN

Debuxi dun fento coas partes



Esporanxios no fronde do fento.

Fento tropical.

R Fai un debuxo dun fento no teu caderno e nomea as suas partes.

& Untipode reproducion nos fentos realizase por medio de esporas.
exual ou asexual?

se orixinan estas células? Este tipo de reproducion és
|

que?

Debuxi dun fento coas partes e os esporanxio



Pétalos
Son follas coloreadas cuxa funcion consiste en
atraer o0s insectos para que transporten 0 po-
le. O conxunto dos pétalos da flor constitde a
corola.

estames carpelos

Estames

Aopanse protexidos pola coro-
= Son follas modificadas e v
compostas por un filamento cu-
w0 extremo se ensancha para
formar a antera. Nesta produ-
c=nse os grans de pole, en cuxo
interior estan as células repro-
dutoras masculinas. O conxunto
dos estames constitlie o 6rgano
reprodutor masculino da flor.

Carpelos

v Son un conxunto de follas sol-
\ dadas que se localizan no in-
terior da flor e forman o 6rga-
no reprodutor feminino da
planta ou pistilo. Este esta
pétalos (corola) composto polo ovario, polo
estilo e polo estigma. Dentro
do ovario atépanse os évulos
(no seu interior esta a célula

reprodutora feminina).

estigma

%

\

sépaloé (caliz)

receptaculo

pedunculo

Sépalos
En xeral son follas verdes e
pequenas, situadas na parte
mais externa da flor. O con-
xunto dos sépalos forma o
caliz, que protexe as partes
internas da flor.

célula reprodutora fe-
minina

filamento

ovario

__ célula reprodutora
masculina

gran de pole ovulo

Debuxo dun fento coas partes e 0s esporanxio



Inflorescencia en glomérulo. Inflorescencia en acio.

=== O froito e a semente

As anxiospermas caracterizanse porque producen froitos, 6rgane
procedentes do ovario da flor que poden conter no seu interior unha @

varias sementes.

estilo estames
>

restos do estilo,
dos estames e do cdliz

Actividades £

____sépalos

BB Cal é afuncién das flores?
= (caliz)

EEl Todas as flores presentan péta- ovario

los? Por que? 6vulo

{ ,

EEl A palabra espermatdfita signifi- semente 1 ‘

ca planta con semente. Que plan- o \\ /

.

tas se inclien neste grupo?

EEl Como son os seguintes tipos
de flores: completa, masculina e

nua?
Froito e semente. O évulo da flor transférmase na semente, e as paredes do ovario, no froita.

] UNIDADE 10



vnnuv

{gue dispersan a semente. A. Froito con ganchos. B. Tarrelos. C. Froitos alados.

—

Actividades

IE Todas as plantas espermatéfi-
tas se reproducen por semente.

W Cales tenen froito? Cal é a sta
funcién?

Dispersion da semente



cifeira: da familia das
agéceas, como o carballo, a faia
o castineiro.

Amendoeira: da familia das
‘0saceas, COMO a roseira, a

sereira, a ameixeira e a maceira.

Cenoria: da familia das
umbeliferas, como o anis,
o apio e o.perexil.

A o

Millo: da familia das Feixon: da familia das Laranxeira: da familia di
gramineas, COMO 0 arroz, leguminosas, como o trevo, rutdceas, como o limoei
a cebada, a avea e o trigo. o chicharo e o garavanzo. o pomelo.

Alamo: da familia das Oliveira: da familia das Datileira: da familia das

salicaceas, como o salgueiro. oleéaceas, como o freixo e a lila. palméceas, como 0 coc
a palmeira anana.

#o0 u a8 NS
Xirasol: da familia das Pemento: da familia das Romeu: da familia das
compostas, como a leituga e solanaceas, como a pataca, labiadas, como o tomi
a margarida. o tomate e a berenxena. a salvia e a menta.

Actividades

& Observa as plantas que aparecen nesta péxina e explica, en i
que parte de cada unha (raiz, folla, semente, froito ou talo) util

humano e de que maneira.

Que porte (arbéreo, arbustivo ou herbaceo) tefien as anxiosper|
un exemplo de cada tipo.




Inflorescencias de pifeiro.

w‘. m';!!'l—" - ’ - - -
ilvestre. Xenebreiro. Cedro.

Abeto.

Fotos de anxiospermas

Tedien flores as anxiospermas. éde que tipo?

Fai unha tdboa no teu caderno onde se vexan as principaos diferenzas entre unha anxiosperma e unha
xinmiosperma.



